Gyakorlatok 2012. 02. 03

1. 0,1 mol/dm3 koncentrációjú nátrium-hidroxid-oldat készítése tömény oldatból hígítással (leírás mellékelve, valamint „Analitikai kémia” gyakorlatleírások, 3. oldal)

2. A készített nátrium-hidroxid-oldat koncentrációjának meghatározása (leírás mellékelve, valamint „Analitikai kémia” gyakorlatleírások, 3. oldal)

A két feladat közül lehet választani
3. a) Ecet ecetsavtartalmának meghatározása (leírás mellékelve)

b) Kénsavból- és bórsavból álló keverék összetételének meghatározása (leírás mellékelve, valamint „Analitikai kémia gyakorlatleírások, 5. oldal)
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Az ismeretlen töménységű ecetsavoldat ecetsavtartalmának meghatározása

a) A kémcső tartalmát maradéktalanul juttassuk a 100 cm3-es mérőlombikba (tölcsér segítségével) és az edény többszöri átmosása után töltsük fel jelig az oldatot.

b) Ebből a törzsoldatból mérjünk ki három titráló lombikba 10,0-10,0 cm3-t és fenolftalein indikátor mellett titráljuk meg a NaOH-mérőoldattal!

Számítás:

A mintaoldatok háztartási ecetből készültek. Számítsuk ki az háztartási ecet tömeg%-os összetételét, ha tudjuk, hogy a minta 3,0 cm3 ecetből készült, és az ecet sűrűsége 1,020 g/cm3.
Atomömegek: Ar(H) = 1,00, Ar, Ar(O) = 16,0, Ar(C) = 12,0,
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Számítás: 

A meghatározott kénsav és bórsav tartalom alapján adja meg a kénsav-bórsav keverék anyagmennyiség%-os (mol%-os) és tömeg%-os összetételét!
